
VERKSAMHETSPLAN

Göteborgs Friidrottsförbund2026



Att skapa förutsättningar 
för samt utveckla friidrotten i 
Göteborg utifrån friidrottens 
gemensamma strategi och 
verksamhetsinriktning

BREDD	
Demokrati och delaktighet är vår 
värdegrund. Respekt och glädje, vårt 
språk. Prestation, vårt uttryck. Utifrån 
dina förutsättningar och ambition, 
såklart.

SPETS	
Individen i är fokus och den som utgör 
kärnan i varje förening. Långsiktigt 
skapas förutsättningar till utveckling för 
varje individ.

GLÄDJE
Glädjefylld idrottsutveckling skapas 
i en kultur där ålder, kunskapsdjup och 
ambition ges utrymme att vara varie-
rande, skapar kraft och rörelse.

Prioriterad riktning

Distriktets uppdrag

Förutsättningar för att nå distriktets uppdrag

Varje medlems bidrag till friidrotten och föreningslivet förtjänar att bli lyssnad på, accepterad och bemött med värdighet. 

I Göteborg förhåller vi oss till varandra genom att kontinuerligt belysa styrkan i gemenskap, samverkan och dialog.

FÖRENING & FÖRBUND
Förenings- och förbundsverksam-

heten är solid, hållbar och följer 

med väl i förändring. Initativ vilar 

på visionen om friidrott för alla och 

främjar varje medlems rätt till delak-

tighet, utveckling och stöd. 

EVENEMANG  
Göteborg bidrar till svensk 

motionslöpning, internationell, na-

tionell och regional arenafriidrott. Vi 

säkerställer att det finns möjlighet 

för barn att utöva friidrott i distriket 

och att människor aktiverar sig 

genom löpning.

ANLÄGGNINGAR 
Göteborgs arenor för friidrott för-

valtas och utvecklas kontinuerligt så 

att friidrotten kan vara en tillgänglig 

idrott som finns alltid i närheten.

ELIT GÖTEBORG 
Göteborg är en stimulerande miljö 

där respektive grengrupp ges goda 

förutsättningar för högkvalitativ 

prestationsutveckling. 

Så förhåller vi oss till varandra 

Distriktet organiseras genom och samverkar 

Riksidrottsförbundet, Svenska Friidrottsförbundet,  
Västsvenska Friidrottsförbundet

Efterlevnad

En fri idrott för alla
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Göteborgs Friidrottsförbund

Det bärande, vardagliga uppdraget

Göteborgs Friidrottsförbunds 
grundläggande uppdrag innebär 
att främja och utveckla friidrotten 
i Göteborg utifrån friidrottens 
gemensamma strategi och verk-
samhetsinriktning. 

Göteborgs Friidrottsförbund 
arbetar tillsammans med Svenska 
Friidrottsförbundet (SFIF), Rik-
sidrottsförbundet Västra Göta-
land (RF-SISU), samtliga in till 
2026 48 föreningar, grengrupper 
och  kommittéer för att uppnå för-
ändring och eller forma verksam-
heten i den riktning som strategin  
beskriver. 
 
						    
						    
		   

På uppdrag av SFIF och distrikt-
styrelsen arbetar kansliet med 
koordinering av tränings- och 
tävlingsmöjligheter, föreningar-
nas grundläggande verksamhet, 
styrelsestöd, utbildningsinsatser 
och elitutveckling. Fastighetsvär-
darna förvaltar Friidrottens Hus 
och ett 15-tal individer utvecklar 
förbundets evenemang. Förbun-
dets olika områden sammanvävs 
genom förbundschefen. 

Det bärande, vardagliga bas- och 
administrativa uppdraget finns att 
läsa om på goteborgfriidrott.se/
goteborgsfriidrottsförbund 
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Göteborgs Friidrottsförbund är 
både förändringskraft och stöd.  
Distrikets uppdrag förvaltas och 
förnyas utifrån samhällets föränd-
ringar och föreningarnas förut-
sättningar. 

Föreningen känner sig stärkt av 
den övergripande riktningen, 
förstår vart friidrotten är på väg 
och hur man kan forma sin egen 
verksamhet därefter.  

En lättsam förflyttning 
mot 2030
Verksamhetsplanen är en lättsam 
och proaktiv förflyttning närma-
re Svenska Friidrottsförbundets 
Strategi 2030. 

					      
 

De projekt som lyfts i handlings-
planen är prioriterade förflyttning-
ar för 2026. 

För att ha energi till utvecklingsin-
satser ser organisationen över, 
effektiviserar och stärker distrikt-
förbundets löpande uppdrag - på 
nästa sida beskrivet som ”Stan-
dardisering”.  
 
Verksamhetplanen belyser den 
strategiska riktningen som är idag 
och handlingsplan för kommande 
år.

Målet är att Svenska Friidrotts-
förbundets (kommande) Strategi 
2030 ska förädla, förtydliga och 
positionera friidrotten i Göteborg. 
Beslut om Strategi 2030 tas på 
SFIF årsmöte, mars 2026.

2026: Att bidra till och känna sig 
stärkt utav

48 
2026

röstberättigade föreningar

Totalt
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Plats för bildtext
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Göteborgs Friidrottsförbund

”Om vi har ställt ett staket på ett 
sätt under 45 år, behöver vi inte 
längre fundera på var vi ska ställa 
det nästa gång Göteborgsvarvet 
genomförs”  - Citat Vårdialogen

Göteborgs Friidrottsförbund  
verkar fram till 2030 för en stabil 
och hållbar grund genom god 
struktur, tydliga kommunikations-
vägar, kontinuitet och förutsäg-
barhet i alla led. 

Vi använder den ideella och 
operativa organisationens kraft 
genom att prioritera kvalitet och 
standardisering för hållbar ut-
veckling.  

Ett starkt deltagarengagemang 
från rörelsen och god förutsäg-
barhet för den som vill vara del-
aktig är väsentligt. 

Distriktförbundets erbjudande 
till föreningslivet ska hela tiden 
förvaltas och förnyas, såväl som 
förbundet evenemang vilka också 
har en enskild strategi mot 2030. 
 
Målet med standardiseringen är 
att frigöra utrymme för utveck-
lingsprojekt och vara ett mycket 
gott exempel på en dynamisk, 
transparent, ansvarstagande och 
förutsägbar organisation.

Uppstart  
Februari 2026

Standardisering: Att förädla, tydliggöra och 
effektivisera distriktets uppdrag 
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Medel/Lång Träning Skatås

Handlings-
plan 2026

Göteborgs Friidrottsförbund
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Friidrottens Hus

Prioriterade utvecklingsinsatser 
2026
Handlingsplanen innehåller  
prioriterade projekt samt dess 
syfte, mål och uppstartsperiod. 

Efter avslutat projekt genomförs 
en kvantitativ och eller kvalitativ 
analys för att reflektera över och 
belysa den förflyttning som för-
hoppningsvis skett.  
 
Vid uppstart av projekten tyd-
lig- och delaktigörs nuläge samt 
specifika mål.  
 
En handlingsplan formas årligen 
utifrån föreningarnas behov och 
förbundets enskilda bidrag till 
distriktet.  
 
Summering av projekt

1. Effektivisering och samordning

2. Arbetsgrupper Strategi 2030

3. Kvantitaiv och kvalitativ analys

4. Att stärka funktionärsskapet

5. Etisk utbildning

6. Dialogforum
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Göteborgs Friidrottsförbund

Föreningsutveckling: Effektivisering 
och samordning

BREDD, SPETS OCH GLÄDJE

Visste du att?   
Göteborgs Friidrottsförbund  

samverkar i de allra flesta lägen 
med RF-SISU Västra Götaland.

 ”Ingen är här för att den måste, 
utan för att den vill” är ett uttryck 
som kan höras i föreningssam-
manhang. Det innebär att man 
vill lägga sin energi på det man 
verkligen kom hit för: utveckling.

Föreningsadminstration är ofta 
en belastning som på olika sätt 
minskar kansliet och styrelsens 
utrymme och energi att fokusera 
på föreningsutveckling, tränings- 
och tävlingsverksamheten. 
 
 
 
 
 
 
 

Att frigöra energi till förvaltning 
och förnyelse 
 
Vilka gemensamma system kan 
upprättas för att effektivisera för-
eningsdriften? Vad kan samord-
nas för att frigöra tid och energi?  
 
Målet att effektivisera fören-
ingsadministrationen och frigöra 
energi till förnyelse. 

Uppstart Januari 2026



11

Göteborgs Friidrottsförbund

Hur tolkar Göteborg de priori-
terade förflyttningarna och vilka 
förutsättningar behövs för att 
förflytta oss kollektivt? 

Arbetet med Strategi 2030 på-
börjades vid Höstdialogen och 
behöver fortsätta tills dess att 
strategin är beslutad av Svenska 
Friidrottsförbundet.  

En arbetsgrupp, som faciliteras 
av förbundskansliet, och innehåll-
er representanter från föreningar-
na erbjuds för att säkerställa ett 
kollektivt nuläge samt i syfte att 
gemensamt tolka de prioriterade 
förflyttningarna.

 
 
 
 

Arbetet ska mynna ut i distriktets 
Strategi mot 2030 och bidra till 
en handingsplan 2027 om 3-4  
projekt eller initativ. 

Uppstart Januari 2026

						    
				  

Arbetsgrupper inför SFIF Strategi 
2030

-8  
% i minskat LOK-stöd 
2023-2024
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Göteborgs Friidrottsförbund

Kvantiativ och kvalitativ analys

BREDD OCH GLÄDJE

Föreningskansliet ämnar att 
kontinuerligt arbeta med insam-
ling och analys av kvantitativ och 
kvalitativ data. 

Detta syftar till att få en ökad 
förståelse för normer, värderingar 
och sociala processer som speg-
lar föreningslivet just nu, samt att 
förstå friidrottens nuläge rörande 
barn-och ungdomsverksam-
heten, medlemsantal, ledartäthet, 
jämställdhet och de prioriterade 
projekt som delges i den årliga 
handlingsplan.

						    
						    

Föreningen delges kontinuerligt 
konkreta mätetal och underlag 
som kan gynna dess verksamhet. 

Uppstart  
Februari 2026
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Göteborgs Friidrottsförbund

Hur kan 
funktionärsska-
pet stärkas? 
På 70-talet beslutades att för-
eningarna gemensamt skulle 
arrangera Göteborgsvarvet och 
att det skulle genomföras inom 
ramen för Göteborg Friidrottsför-
bund. Under 80-talet togs be-
slutet att man genom ekonomiskt 
överskott från Göteborgsvarvet 
skulle bygga Friidrottens Hus och 
driva det i egen regi. Dessa be-
slut lever vi med även idag vilket 
gör att vi kontinuerligt behöver 
förvalta och förnya våra förutsätt-
ningar att genomföra Göteborgs 
Friidrottsförbunds evenemang - 
tillsammans.   
 
 
 

Att utforska hur människ-
an formar funktionärsskapet 
och funktionärsskapet formar 
människan 
 
Vilka normer, värderingar och so-
ciala processer styr engagemang 
och motivation? Hur etablerar 
människor en känsla av mening 
genom funktionärskapet?  
 
Målet är att främja föreningarnas 
möjlighet att bidra på ett motive-
rade sätt till Göteborgs Friidrotts-
förbunds evenemang och att 
arbetet även agerar kunskapshö-
jande och bidrar med goda struk-
turer till föreningen.   
 
Uppstart December 2025

Budgerad föreningsersättning

5
(5 214 132 miljoner SEK 2025)

7 
miljoner SEK 2026

Utbetalt funktionärsersättning
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Göteborgs Friidrottsförbund

Etisk utbildning: Individen är den enskild 
viktigaste källan för att uttrycka kulturen

BREDD, SPETS OCH GLÄDJE

Visste du att?   
RF’s visselblåsartjänst mottog 821 
ärenden 2024, vilket är det högsta 
antalet sedan Idrottsombudsman-

nen inrättades 2018

Individen är den enskilt viktigaste 
källan för att efterleva och ut-
trycka kulturen i Göteborg.

I samtliga lägen representerar du 
din förening, men i mötet med 
individer från andra föreningar 
förenas ni som ett förbund: Göte-
borgs Friidrottsförbund.

Att olika etiska dilemman uppstår 
inom idrotten när aktiva, ledare, 
förtroendevalda och anställda 
lever inom samma miljö, men 
verkar utifrån olika perspektiv är 
naturligt. 

Kulturen och dess normer kan 
påverka positivt hur en individ 
agerar i olika situationer samtidigt 
som risken finns för en intresse-
konflikt att uppstå.  

Det är viktigt att dessa i förläng-
ningen inte driver eller leder till 
olämpliga beslut eller ytterst 
medför risk för  oegentligheter att 
tränga igenom. 

För att kontinuerligt och långsik-
tigt främja kulturen i Göteborg 
förankas en etisk utbildning till 
den etiska policy som fastslogs 
2025.  

Varje enskild individ tillhörande 
den gemensamma miljön ska ge-
nomgå den etiska utbildningen. 

Förväntas vara klart: April 
2026
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Göteborgs Friidrottsförbund

Demokrati och delaktighet är en 
del av idrottens förhållningsätt till 
sig själv. Dialog är det kommuni-
kationssätt som ger plats åt varje 
enskild röst. 

Idag erbjuder förbundet kans-
liträffar, tränarträffar, ordföran-
deträffar och flera andra mötes-
platser i syfte att föreningen ska 
kunna bidra och känna sig stärkt 
av beslut som tas och handlingar 
som prioriteras.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

För att främja dialog och delak-
tighet stöps samtliga dialogforum 
om till ett nytt fysiskt och digitalt 
koncept.  

 
Syftet är att förtydliga när, hur 
och var respektive dialogforum 
genomförs samt att lyfta viktiga 
frågeställningar för föreningarna 
och övriga intressenter i ett  
attraktivt forum.

Uppstart December 2025

						    
				  

Nytt koncept! Dialogforum

-23
% utbildade ledare 2019-
2024
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Göteborgs Friidrottsförbund

Vad händer nu?

Tolkning 
Styrelsen och föreningarna iden-
tifierar vad SFIF Strategi 2030 
betyder för  Göteborg i syfte att 
etablera en kollektiv riktning och 
ett faktiskt nuläge. 

Förankring 
Vi säkerställer att den ideella och 
operativa organisationen, styrel-
sen och föreningarna förstår rikt-
ningen och målen samt på vilket 
sätt varje del av organisationen 
kan bidra till och eller känna sig 
stärka av den övergripande rikt-
ningen. 
 
Handlingsplan 
Vision och mål skalas ner till 3-4 
stycken årliga projekt med tydlig 
förankring i målbilden för 2030. 

 

Budget 
Strategin integreras i arbetet med 
budget, resursfördelning och 
prioriteringar för 2027.

Gemensam riktning 
Varje enskild förening stöttas 
självklart i sin utveckling, obero-
ende den kollektiva riktningen. 
Utöver det ser vi kontinuerligt 
över och värnar om att samtliga 
delar av organisationen drar åt 
samma håll så att en röd tråd 
skapas mellan vision, prioriterad 
förflyttning och konkret handling. 

Strategi 2030 beslutas på  
Svenska Friidrottsförbundet års-
möte i mars 2026.
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På goteborgfriidrott.se under 
flikarna Göteborgs Friidrottsför-
bund och För föreningen finns 
information om årshjulet, fören-
ingsutveckling, verktyg för värde-
grundsarbete, stadgar, resuméer 
från styrelsemöten, protokoll, 
kontaktuppgifter och lite mer 
därtill. 

Nyfiken och vill veta mer?

55.000 
Målbild Göteborgsvarvet 

deltagare 

Totalt




